

# 美俄密谈出“28点计划”

特朗普批准了,乌克兰能接受吗?

美国全国广播公司19日晚援引白宫官员的话报道说,美国总统特朗普本周已批准一项旨在结束俄乌冲突的28点新计划,尝试重启和谈。

报道援引不具名的白宫官员的话说,除美国中东问题特使威特科夫外,美国副总统万斯、国务卿鲁比奥和特朗普女婿库什纳也参与制订这项计划,计划重点是“为冲突双方提供安全保障,以确保持久和平”。这名白宫官员拒绝透露计划的具体细节,表示尚需与相关各方协商。

鲁比奥19日晚在社交媒体上发文说,美国正继续根据俄乌双方的意见制订结束俄乌冲突的“潜在设想清单”。他强调,结束俄乌冲突“需要双方做出艰难但必要的让步”。

美国陆军19日发表声明说,美陆军部长德里斯科尔一行当天抵达乌克兰首都基辅,将与乌方官员会面并讨论结束冲突的努力。

多家美媒19日报道说,威特科夫牵头起草这项新计划,并与俄总统特别代表德米特里耶夫进行了深入讨论,乌克兰一方没有参与。

报道援引白宫官员称,特朗普认为,如果各方展现出灵活性,就有机会结束俄乌冲突。美方已开始向欧洲方面介绍这一新计划。但未征求乌克兰或欧洲方面的意见。这份新方案提出哪些新条件?乌克兰会接受吗?还有其他选择吗?

## 要乌克兰放弃顿巴斯东部?

据多家外媒19日援引美、俄、乌多方消息源报道,这份由美俄双方起草的新方案包括28点内容,主要内容包括要求乌克兰放弃顿巴斯东部、大幅裁军并放弃部分武器装备。

英国《金融时报》援引了解草案内容的知情人士消息报道,新方案要求乌克兰放弃顿巴斯东部地区,包括尚未被俄军控制的区域。

新方案还要求乌克兰裁军,将武装部队规模削减至目前水平的一半,并放弃部分型号武器。此外,乌克兰领土上不得驻扎外国军队,不得接受西方提供的远程武器。

针对上述内容,白宫方面不予置评。当被记者问及上述新方案时,白宫办公厅副主任斯蒂芬·米勒说:“我们对此没有新消息和声明。”

俄罗斯方面也淡化相关报道。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,关于结束俄乌冲突,“目前没有新进展可报告”。他说,“除了在安克雷奇讨论过的,尚无更新情况”。俄罗斯总统普京和美国总统特朗普今年8月在阿拉斯加州安克雷奇市举行美俄领导人4年多来首次面对面会晤,但未达成任何协议。



## 没有征求乌克兰和欧洲意见

据美国《纽约时报》等多家媒体报道,乌克兰和美国的欧洲盟友没有参与起草这份新方案。

美国阿克西奥斯新闻网站报道,美国中东问题特使威特科夫牵头起草了新方案。报道说,俄罗斯负责对外投资和经济合作事务的总统特别代表、俄主权财富基金主管德米特里耶夫10月24日至26日到访美国迈阿密

市,与威特科夫等美方官员谈了三天。

德米特里耶夫17日接受这家媒体采访时表示,新方案的基本思路依循俄美两国总统在阿拉斯加州会晤时达成的原则,但“实际是一个更广泛的框架”。他对新方案成功的可能性表示乐观,称“我们感觉俄方立场真被听到了”。

路透社援引乌克兰一

名高级官员消息报道,乌克兰方面确实收到“信号”,知道美国在与俄罗斯协商后要就结束俄乌冲突提出新方案。但是,乌克兰没有参与方案的起草。

美国有线电视新闻网援引一名知情人士消息报道,过去一周以来,美俄就结束俄乌冲突的密谈明显升温,因为美国政府感受到俄罗斯释放出愿意重启谈判的“信号”。

## 乌克兰会接受新方案吗?

美俄密谈的消息传出时,乌克兰总统泽连斯基正在土耳其访问。他在社交平台“电报”发文,呼吁美国介入结束俄乌冲突,但未对美俄新方案置评。

据《金融时报》报道,知晓新方案内容的多名乌克兰官员说,该方案与俄罗斯的“最大化诉求”一致,如果不做出重大调整,乌克兰不可能接受。

据路透社报道,一位不愿透露姓名的欧洲外交官认为,这是美国再次尝试把

乌克兰“逼到墙角”以结束俄乌冲突。这位外交官说,不考虑乌克兰或美国欧洲盟友立场的方案不可行。

不过,乌克兰前总统外交顾问康斯坦丁·叶利西耶夫认为,乌克兰现在处于谈判的弱势地位。他说,关于这一点,不仅乌克兰及其盟友知道,俄罗斯也很清楚。

乌克兰国内近来曝光上亿美元的腐败窝案,涉案人员包括泽连斯基的多名“盟友”。这起案件目前虽未波及泽连斯基,但分

析人士认为案情可能威胁其政治前途并为欧盟未来对乌援助蒙上阴影。另一方面,乌克兰近来战事吃紧,东部战略要地波克罗夫斯克(俄方称红军城)难抵俄军攻势。

泽连斯基19日到访土耳其,以期“重启陷入僵局的俄乌和平谈判”。俄总统新闻秘书佩斯科夫此前说,俄方不会派代表参加在土耳其举行的乌克兰问题会谈。

据新华社

## 德总理默茨:正给乌克兰配备“远程火力”武器

德国总理默茨19日表示,德国正协助乌克兰配备“远程火力”武器系统,不排除未来将在乌境内进行生产。

默茨当天在与到访的瑞典首相克里斯特松共同举行的新闻发布会上说,过去数月,德乌两国政府共同推动“远程火力”项目,乌军将配备这种武器系统。未来数周至数月,如有必要,德方

将加大援助力度,甚至在乌境内生产此类武器。

默茨在发布会上还表示,德国近期向乌克兰能源支持基金捐款6000万欧元,捐款总额达4.5亿欧元,以支持乌冬季能源供应。德国2026年将增加30亿欧元以支持乌克兰军队。此外,德方还在持续评估可进一步加强对乌支援的领域。

据新华社



## 美国最大稀土公司要在沙特建厂

美国最大稀土生产商芒廷山口材料公司19日宣布,已与美国战争部(即国防部)和沙特阿拉伯矿业公司达成伙伴关系,计划在沙特建造稀土精炼厂。

据英国《金融时报》等媒体报道,精炼厂将处理沙特及其他地区的原材料,将生产的重稀土与轻稀土产品提供给美沙两国的制造业和国防工业,同时面向盟国销售。

据报道,美国和沙特合建稀土厂,是沙特王储兼首相穆罕默德访美期间所达成的协议之一。

芒廷山口材料公司创立于2017年,是美国唯一一家掌握稀土全产业链的生产商,也是北美唯一一家大规模开采和处理稀土矿的企业。公司在加利福尼亚州拥有全球第二大稀土矿芒廷山口,并在得克萨斯州沃思堡设有加工厂,目前在美主要生产轻稀土产品。

据新华社

## 美国婴儿肉毒杆菌中毒病例数持续上升

美国食品药品管理局19日发布最新通报说,近期美国多州报告的婴儿肉毒杆菌中毒病例数仍在持续上升。截至当天,全美已有15个州总计报告31例疑似或确诊婴儿肉毒杆菌中毒病例。

据美药管局介绍,所有患儿均曾食用美国婴儿配方奶粉制造商拜哈特公司(ByHeart)生产的“全营养婴儿配方奶粉”。在已知发病日期的27例病例中,发病时间集中在今年8月9日至11月13日之间。在已知年龄的23名患儿中,年龄介于16天至200天之间。目前全部31名患儿均已接受住院治疗,尚无死亡病例报告。

拜哈特公司已于本月11日宣布召回所有“全营养婴儿配方奶粉”产品,包括罐装奶粉和单支包装的条装奶粉。相关产品此前在全美各大零售商及线上平台均有销售。

美药管局表示,正与各州相关机构及零售商合作,确保相关产品全部下架。由于召回产品曾通过在线平台销售并发往美国境外,美药管局提醒全球消费者不要食用任何拜哈特品牌婴儿配方奶粉。

据新华社

## 冲绳再曝美军士兵性侵少女事件

日本冲绳县警方19日通报又一起驻日美军涉性暴力事件。一名美军士兵涉嫌强制猥亵未成年少女,案件已移交检察机关。

据警方通报,涉案美军士兵现年20多岁,今年6月在冲绳县一处美军基地外强制猥亵一名未满18岁的日本少女,两人并不相识。这名少女呼救后,那名美军士兵逃离现场。冲绳县警方根据受害人证词和监控录像锁定了犯罪嫌疑人。

长期以来,驻日美军犯罪问题频发。据冲绳县统计,从1972年到2023年,驻日美军及军属仅在冲绳就犯有刑事案件约6200起,其中包括杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

据新华社